
Parlamentul European



Parlamentul European este un forum important pentru dezbaterile politice și luarea de decizii la
nivelul UE. 
Rol: organism legislativ al UE, ales în mod direct, cu responsabilități bugetare și de control.
Înființare: în 1952, ca Adunare Comună a Comunității Europene a Cărbunelui și Oțelului; în 1962,
sub denumirea de Parlamentul European; primele alegeri directe au avut loc în 1979
Sediu: Strasbourg (Franța), Bruxelles (Belgia), Luxemburg
Site: Parlamentul European

Prezentare generală

https://www.europarl.europa.eu/portal/ro


Președintele este ales pentru o perioadă de doi ani și jumătate reînnoibilă, adică jumătate
din legislatura parlamentară.
720 Deputaţi europeni care sunt aleși prin vot direct și îi reprezintă pe cetățeni. 
26 Comisii - Deputații sunt repartizați în comisii care pregătesc lucrările sesiunilor plenare ale
Parlamentului.
8 Grupuri politice - Deputații ocupă un loc în hemiciclu în funcție de grupul politic căruia îi
aparțin. Aceștia nu se grupează în funcție de naționalitate, ci în funcție de afinitățile lor
politice.
48 Delegaţii - Delegațiile Parlamentului întrețin relații și organizează schimburi de informații
cu parlamentele țărilor terțe.
Şedinţa plenară - În timpul ședințelor plenare, deputații votează acte legislative europene și
își exprimă punctul de vedere în cadrul dezbaterilor.
Secretariatul General sprijină activitatea deputaților și a organelor parlamentare.



Deputații în Parlamentul European (eurodeputații) sunt aleși în mod direct de alegători în
toate statele membre pentru a reprezenta interesele cetățenilor în procesul legislativ al
Uniunii Europene și pentru a se asigura că celelalte instituții ale UE își desfășoară
activitatea în mod democratic.
Eurodeputații analizează planuri de legi europene noi.
Eurodeputații schimbă legile pentru a le face mai bune.
Eurodeputații verifică dacă Uniunea Europeană funcționează bine.
Eurodeputații sunt grupați în funcție de afilierea politică, nu de naționalitate.

Eurodeputații

https://www.europarl.europa.eu/meps/ro/home


Activitatea Parlamentului se împarte în două etape principale.
Comisii - pentru a pregăti legislația. 

Parlamentul are 20 de comisii și trei subcomisii, fiecare ocupându-se de un anumit domeniu
de politică. Comisiile examinează propunerile legislative, iar deputații și grupurile politice pot
propune modificarea sau respingerea unui act legislativ. Aceste aspecte sunt discutate și în
cadrul grupurilor politice.

Sesiuni plenare – pentru a adopta legislația. 
Deputații se reunesc în plen pentru votul final pe marginea legislației și a amendamentelor
propuse. În general, ședințele plenare de desfășoară la Strasbourg, patru zile pe lună, dar se
pot organiza și sesiuni suplimentare la Bruxelles.

Cum lucrează Parlamentul

https://www.europarl.europa.eu/committees/ro/home
https://www.europarl.europa.eu/committees/ro/home
http://www.europarl.europa.eu/plenary/ro/home.html


Parlamentul are 3 roluri principale:
Rol legislativ

Adoptă legislația UE, alături de Consiliul UE, pe baza propunerilor Comisiei Europene.
Ia decizii cu privire la acordurile internaționale.
Ia decizii cu privire la extinderea UE.
Examinează programul de lucru al Comisiei și îi cere să propună acte legislative.

Rol de supraveghere
Exercită control democratic asupra tuturor instituțiilor UE.
Alege președintele Comisiei și aprobă colegiul comisarilor în ansamblu. Poate recurge la o moțiune de
cenzură, obligând Comisia să demisioneze.
Acordă descărcarea de gestiune, adică aprobă modul în care s-a cheltuit bugetul UE.
Analizează petițiile primite din partea cetățenilor și formează comisii de anchetă.
Discută politica monetară cu Banca Centrală Europeană.
Adresează interpelări către Comisie și Consiliu.
Participă la misiuni de observare a alegerilor.

Rol bugetar
Stabilește bugetul UE, împreună cu Consiliul.
Aprobă bugetul pe termen lung al UE („cadrul financiar multianual”).

Ce face Parlamentul European?

https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/institutions-and-bodies/search-all-eu-institutions-and-bodies/council-european-union_ro
https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/institutions-and-bodies/search-all-eu-institutions-and-bodies/european-commission_ro
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/strategy-documents/commission-work-programme_en
https://commission.europa.eu/about/organisation/college-commissioners_ro
https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/institutions-and-bodies/search-all-eu-institutions-and-bodies/european-central-bank-ecb_ro

